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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.1606.15,  

Modernizarea mecanismelor de guvernare axate pe protecția drepturilor omului 

IV. Provocări societale, Universitatea de Stat din Moldova 

Director de proiect: dr. hab. Ciobanu Rodica 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Senatului Universității de Stat 

din Moldova din 7 decembrie 2021 
 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.1606.15, Modernizarea mecanismelor de guvernare axate pe protecția 

drepturilor omului, dr. hab. Ciobanu Rodica, IV. Provocări societale, Universitatea de Stat din 

Moldova. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Excelent” (punctaj 47,4). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Excelent”. 

Scopul etapei anuale, obiectivele trasate, acțiunile realizate poartă un caracter metodologic 

și sunt îndreptate spre ajustarea metodologiei de cercetare științifică sectorială a problemelor 

abordate - modernizarea mecanismelor de guvernare canalizate pe protecția drepturilor omului. 

Acțiunile desfășurate s-au materializat în rezultate de caracter aplicativ, partajate în „aspecte” și 

„dimensiuni”, prezentate la diferite manifestări științifico-practice (conferințe, seminare tematice, 

mese rotunde).  

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Foarte bine”. 

Membrii echipei proiectului au folosit mai multe oportunități pentru publicarea rezultatelor 

obținute - capitole în monografii colective, articole în reviste științifice, inclusiv din bazele de date 

VoS și Scopus și din Registrul național, materiale ale conferințelor științifice naționale și 

internaționale. Vom remarca participarea largă la foruri științifice naționale și din străinătate, dar 

și prezentarea unor lecții publice.                  
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3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Excelent”. 

Valoarea socială a rezultatelor științifice obținute se exprimă nu numai în aspect didactic, ci 

în instruirile la care participă colectivul de cercetători și în recomandările adresate 

autorităților/instituțiilor de profil. Esența este că membrii echipei urmăresc să realizeze apropierea 

dintre mediul universitar-academic și mediul profesional în vederea extinderii implementării 

rezultatelor științifice obținute. 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Excelent”. 

În cadrul proiectului se respectă cota de 20% de participare a tinerilor. A fost susținută o teză 

de doctor și una de doctor habilitat de către participanții în proiect. 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Foarte bine”. 

Colaborarea la nivel național include unele instituții/autorități de profil temei proiectului, 

asociații profesionale și ONG-uri din domeniul dat. Colaborarea internațională se exprimă prin 

parteneriate cu universități din Spania și România, materializate prin vizite de lucru (mobilitate) 

și participări la manifestări științifice. 

 

6. Concluzii, recomandări 

Modernizarea mecanismelor de guvernare și asigurarea drepturilor omului abordate în 

interconexiune reprezintă subiecte de actualitate și importanță, în special pe coordonata științifico-

aplicativă. Rezultatele obținute denotă profesionalism și pregătire foarte bună a membrilor echipei 

proiectului, deși atestăm o disproporționalitate la capitolul participării în realizarea obiectivelor 

trasate și a acțiunilor planificate: unii cercetători exercită un volum mare de lucru, participarea 

altora este mai modestă.  

Se recomandă:  

de a disemina rezultatele obținute în mass-media, dată fiind relevanța subiectelor elucidate 

și necesitatea cunoașterii, explicării și înțelegerii de către opinia publică, de către oameni a 

raportului dintre modernizarea guvernării și asigurarea drepturilor; 

ca obiectivele trasate și acțiunile planificate să se regăsească în acțiunile realizate și 

rezultatele obținute; 

ca în lista lucrărilor științifice să fie incluse doar cele publicate și excluderea unei lucrări a 

cărei autor nu face parte din componența echipei proiectului. 

de a stabili legături de colaborare științifică cu instituții din Republica Moldova din 

domeniile cercetării și inovării. 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


